

Belföldi hírek

bb.1. elutazott a Lengyel párt- és kormányküldöttség

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

szombaton délelőtt elutazott budapestről a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken részt vett lengyel párt- és kormányküldöttség. a jan szydlak, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára által vezetett delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, górnagy sándor, a nehézipari államtitkár és dr. szűrös mátyás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője. ott volt stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is./mti/

...-

bb.2. elutazott a jugoszláv párt- és kormányküldöttség

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

szombaton délelőtt elutazott budapestről a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken részt vett jugoszláv párt- és kormányküldöttség. a cvijetin mijatovics, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének, és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság államelnökségének tagja által vezetett delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára, dr. juhász zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes és dr. szűrös mátyás az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője. ott volt dr. ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

13.10/ok

...-
- 1 -

bb.3. elutazott a csehszlovák párt- és kormányküldöttség

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

Szombaton délelőtt elutazott budapestről a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken részt vett csehszlovák párt- és kormányküldöttség. A Josef Kordák, a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága elnökségének tagja, a szövetségi kormány elnökhelyettese, a cseh szocialista köztársaság kormányának elnöke által vezetett delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Sárlos István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, Gácsi Miklós, Kohó- és gépipari államtitkár, valamint dr. Szűrös Mátyás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője. Ott volt dr. Vaclav Moravec csehszlovákia budapesti nagykövete is. /mti/

bb.4. elutazott a román párt- és kormányküldöttség

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

Szombaton délelőtt elutazott budapestről a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken részt vett román párt- és kormányküldöttség. A Paul Niculescu, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, oktatás- és nevelésügyi miniszter által vezetett delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent Nemes Dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. Garamvölgyi Károly oktatási miniszterhelyettes, és dr. Szűrös Mátyás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője. Ott volt Ioan Cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

13.15/ok

- 2 -

bb.5. elutazott a szovjet párt- és kormányküldöttség

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

Szombaton délelőtt elutazott budapestről az mszmp központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa meghívására felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken részt vett szovjet párt- és kormányküldöttség. Az Ivan Vasziljevics Kapitonov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának titkára által vezetett delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent Lázár György, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Berecz János, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, dr. Jakab Sándor, az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezeti osztályának vezetője, valamint Csémi Károly altábornagy, honvédelmi államtitkár. Ott volt V. J. Pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

minisztériumi

bb.6. elutazott az ndk párt- és állami küldöttsége

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

Szombaton délelőtt elutazott budapestről a hazánk felszabadulása 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken részt vett ndk párt- és állami küldöttség. Az Alfred Neumann, a minisztertanács első elnökhelyettese által vezetett delegáció ferihegyi bucsuztatásán megjelent Aczél György, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Berecz János, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és dr. Halász Tibor, nehézipari miniszterhelyettes. Ott volt Gerhard Reinert, az ndk budapesti nagykövete is. /mti/

a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja.

13.20/ok

- 3 -

bb.3. elutazott a csehszlovák párt- és kormányküldöttség

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

szombaton délelőtt elutazott budapestről a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken részt vett csehszlovák párt- és kormányküldöttség. a josef korcak, a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága elnökségének tagja, a szövetségi kormány elnökhelyettese, a cseh szocialista köztársaság kormányának elnöke által vezetett delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, gácsi miklós, kohó- és gépipari államtitkár, valamint dr. szürös mátyás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője. ott volt dr. vaclav moravec csehszlovákia budapesti nagykövete is. /mti/

bb.4. elutazott a román párt- és kormányküldöttség

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

szombaton délelőtt elutazott budapestről a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken részt vett román párt- és kormányküldöttség. a paul niculescu, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, oktatás- és nevelésügyi miniszter által vezetett delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes, és dr. szürös mátyás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője. ott volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

13.15/ok

- 2 -

bb.5. elutazott a szovjet párt- és kormányküldöttség

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

szombaton délelőtt elutazott budapestről az mszmp központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa meghívására felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken részt vett szovjet párt- és kormányküldöttség. az ivan vasziljevics kapitonov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának titkára által vezetett delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. berecz jános, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, dr. jakab sándor, az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezeti osztályának vezetője, valamint csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

minisztériumi

bb.6. elutazott az ndk párt- és állami küldöttsége

t ró/zsu/ok kz

1975. április 5.

szombaton délelőtt elutazott budapestről a hazánk felszabadulása 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken részt vett ndk párt- és állami küldöttség. az alfred neumann, a minisztertanács első elnökhelyettese által vezetett delegáció ferihegyi bucsuztatásán megjelent aczél györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. berecz jános, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és dr. halász tibor, nehézipari miniszterhelyettes. ott volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete is. /mti/

a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja.

13.20/ok

- 3 -



bb 7. időjárásjelentés

szb kz

1975. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti április 5-én 12 órakor:

szeles idő

továbbra is jelentős különbség van európa északnyugati és délkeleti részének időjárása között. a madrid-milánó-bécs-varsó-leningrád vonaltól északnyugatra tulnyomóan felhős, csapadékos és hideg az idő. ettől a vonaltól délkeletre - a néhány száz kilométeres átmeneti zónától eltekintve - csak időnként növekszik meg jelentősebben a felhőzet és csak elszórtan jelentenek kisebb esőket. a hőmérséklet viszont átlagosan 5-10 fokkal magasabb mint az évszaknak megfelelő.

a kárpát-medence, így magyarország is, a két ellentétes időjárású terület között fekszik. pénteken változóan felhős - elsősorban a dunántúlon - szeles idő volt szórványos záporosókról is érkezett jelentés. a 24 óra alatt lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1-2 millimétert. napközben 14-19 fokig emelkedett a hőmérséklet. ismét a délkeleti ország rész volt a legmelegebb. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-9 fok között volt. szombaton délelőtt folytatódott a változóan felhős, szeles idő. 11 órakor már 14-19 fokot mértek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,0 fok volt, a százéves átlagnál 2,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: az ország nyugati részén időnként megnövekvő felhőzet, vasárnap már többfelé záporosóval, egy-két helyen zivatarral. keleten változóan felhős idő csak szórványos záporosóval. általában élénk, időnként erős déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap északnyugaton 15, délkeleten 20 fok körül.

a duna vizállása budapestnél: 284 centiméter. /mti/

-4-

t

bb 8. zászlólevonások

t sz/zsu szb kz

1975. április 5.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére két napon át lengett a parlament előtti kossuth lajos téren, szombaton délelőtt ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták az árbócrudról.

ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

bb 9. koszorúzás a volt gestapo fogház emléktáblájánál

t sz/zsu szb kz

1975. április 5.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából megkoszorúzták a volt gestapo fogház gyorskocsi utcai falán elhelyezett emléktáblát. a koszorúzási ünnepségen fabriczki imre, a náciizmus üldözötteinek bizottsága vezetőségi tagja mondott beszédet. ezután a magyar partizán szövetség náciizmus üldözötteinek bizottsága és a volt foglyok nevében elhelyezték a kegyelet és az emlékezés koszorúját. /mti/

bb 10. termelőszövetkezeti brigád-vetélkedő debrecenben

vid szb kz

1975. április 5.

az idén százharmincegy brigád részvételével rendezték meg a mezőgazdasági nagyüzemekben dolgozó brigádok hajdu-bihar megyében már hagyományos kulturális vetélkedőjét. a területi versenyek után 9 csapat részvételével április 5-én debrecenben az arany bika bartók termében zajlott le a megyei döntő. öttagú csapatok adtak számot politikai, kulturális, zenei, szakmai felkészültségükről. a győztes a balmazújvárosi lenin tsz makarenkó brigádja lett. a második helyezett a hajduböszörményi bocsaki tsz martin luther king brigádja, a harmadikat pedig a hajduszováti lenin tsz sziklai sándor brigádja szerezte meg. /mti/

13.35/szb

-5-



bb.11. megnyilt a jubileumi délalöldi tárlat

vid/ok kz

1975. április 5.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban szombaton megnyilt a jubileumi délalöldi tárlat. hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére az utóbbi 10 év délalöldi tárlatainak legkiválóbb alkotásaiból rendeztek. mintegy 50 művész 120 festménye, grafikája, szobra, kisplasztikája és kerámiaja került a közönség elé./mti/

...-

bb.12. szovjet, bolgár és jugoszláv táncgyüttesek vendégszereplése baranyában

vid/ok kz

1975. április 5.

pécs három testvérvárosának lvovnak, szlivennek, eszéknek egy-egy néptáncsoportja vendégszerepel baranyában a felszabadulás jubileuma alkalmából. a szovjet, bolgár és jugoszláv néptáncosok eddig mohácson, pécsváradon, komlón mutatkoztak be, a fő műsorukkal pedig szombaton a pécsi nemzeti színházban lépnek színpadra a mecsek, a kiszöv, és a baranya táncgyüttesekkel közösen. a nézőtéren a pécsi felszabadulási emlékmű építésében kitűnt társadalmi munkások ültek.

ugyancsak szombaton, a pécsi fegyveres erők székházában, a bolgár volcsev vonósnégyes szerepelt a mecsekaljai város zenekedvelő közönsége előtt. a koncerten közreműködött a pécsi fuvósötös./mti/

...-

14.00/ok

- 6 -

bb.13. tavaszi csucsforgalom a kirándulóhelyeken

i sz/gk/ok kz

1975. április 5.

a kétnapos ünnep verőfényes, kellemes, a szokásosnál is enyhébb tavaszi időjárása a turisták ezreit vonzotta a szabadba, a főváros környéki üdülő- és kirándulóhelyekre, valamint a távolabbi hegyvidékekre, tópartokra. pénteken is, szombaton is nagy forgalmat bonyolított le a MÁV, a Volán és a BKV. a MÁV az ünnepek alatt 50-60 mentesítő vonatot indítottak menetrenden kívül. a legtöbben a Balaton felé és a hegyvidékekre utaztak, ott különösen a Duna-kanyar állomásaira váltottak sok jegyet. csak szombaton több mint 40 kisegítő autóbust kellett forgalomba állítani. a BKV sürítette azokat a járatait, amelyek a főváros környéki hegyekbe szállították az utasokat. csucsforgalom volt a Moszkva téren, továbbá a Szentendrei és Ráckevei HÉV-vonalon. sokan keresték föl az új Vármúzeumot, így a szokottnál is több „V” jelzésű autóbust indítottak a Clark Ádám térről. a kishajók még nem voltak zsúfoltak, de már sokan vették igénybe ezeket is./mti/

...-

bb.14. országos fizikatanári ankét nyiregyházán

vid/ok kz

1975. április 5.

szombaton, nyiregyházán megkezdődött a XVIII. országos fizikatanári ankét. a 3 napos tanácskozás megnyitóján dr. Jánossy Lajos akadémikus, egyetemi tanár tartott vitaindító előadást. az ankéton kiemelten foglalkoznak a mechanika fejlődésével, a fizikában betöltött szerepével, a mechanika közép- és általános iskolai oktatásának tapasztalataival./mti/

...-

14.10/ok

- 7 -



bb.15. szünidei gyermekprogram kecskeméten

vid/ok kz

1975. április 5.

bács-kiskun megyében a tavaszi szünidőben nemcsak az uttörőházak, hanem a művelődési központok, művelődési házak is változatos programmal várják a tanulókat. a vidék legújabb és legszebb intézménye, a megyei művelődési központ különösen érdekes, vonzó rendezvények színhelye lesz a szünidő minden napján. a kecskeméti művelődési palotában szombaton kezdődtek meg a gyermekfoglalkozások, egyebek között rajz-, mese- és ismeretterjesztő filmeket mutatnak be, különféle társasjátékokat, közös muzeumlátogatásokat és vetélkedőket rendeznek a kisdíákoknak. a kisdobosok mesemondó versenyen, az uttörők pedig kresz- és irodalmi vetélkedőn is részt vehetnek majd./mti/

...-

bb.16. nemzetközi filatelista vetélkedő

vid/ok kz

1975. április 5.

a hazánk felszabadulásának 30-ik évfordulójára zalaegerszegen megrendezett xiii. országos ifjúsági bélyegkiállítás keretében szombaton nemzetközi filatelista vetélkedő kezdődött az egervári várkastélyban. 2-2 fős csapatok képviseli bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió és magyarország ifjúsági bélyeggyűjtőit. a versenyzők szombaton és vasárnap elméleti és gyakorlati ismeretekből mérték össze tudásukat a nemzetközi szakmai zsűri előtt. a vetélkedő legjobbjai arany, ezüst, illetve bronz plakettet és bőrre írt diplomát kapnak.

a március 26-tól zalaegerszegen nyitva tartó bélyegkiállítás alkalmával különleges bélyegzőt alkalmaz a zalaegerszegi és az egervári posta, a filatelista vetélkedő tartama alatt pedig delizsánsz posta kocsi közlekedik zalaegerszeg és egervári között. a négyes fogaton a kocsis cylinderben, zsinoros mentében ül a bakon a segítőtársa pedig napoleon csákóban viszi-hozza a különleges bélyegzővel ellátott leveleket./mti/

...-

14.20/ok

- 8 -

bb.17. városszépítő mozgalom szegeden - tavaszi virágpompa a parkokban

vid/ok kz

1975. április 5.

szeged, a napfény és a virágok városa tavaszi szinpompába öltözött. a széchenyi téren, a móra parkban, a dugonics téren, az ujszegedi ligetben kibontották kelyhüket a korai törpe tulipánok. illatoznak a jácintok, nyílnak a százszorszépek, az árvácskák, a nefelejcsék, a nárciszok. a hazafias népfront kezdeményezésére a külterületeken is egyre nagyobb számban kapcsolódnak be a városszépítő munkába. alsóvárosban, rókuson, móravárosban, valamint kiskundorozsma, tápé, algyő városrészekben a házak előtt a kettős ünnepen - április 4-én és 5-én - a családok százai ültettek disznővényeket, virágokat./mti/

...-

bb.18. ismét öttalálatos - a 14. heti lottó-nyeremények

i ok kz

1975. április 5.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 14. játékhéten egy darab öttalálatos szelvény volt, nyereménye 2 634 220 forint. négy találatos 83 fogadónak volt, nyereményük egyenként 31 738 forint. három találatot 7800 fogadó ért el, nyereményük egyenként 338 forint. a kéttalálatos szelvények száma 223 538 darab, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek. a nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők, a közölt adatok tájékoztató jellegűek./mti/

...-

bb.19. fafaragó népművészek kiállítása

vid/ok kz

1975. április 5.

az évente ismétlődő országos fafaragó táborban készült alkotásokból rendezett kiállítás nyílt szombaton a sárospataki nádkóczi múzeum erdélyi jános termében. többek között fából készült ivóedényeket, csanakokat, népi motívumokkal díszített pohártartókat, fali szögletbe akasztható, tékákat, továbbá népi paraszbutorokat látnak a látogatók./mti/

...-

14.30/ok

- 9 -

bb 20. derkovits ösztöndíjasok kiállítása szombathelyen
vid szb kz 1975. április 5.

április 5-én megnyílt szombathelyen a derkovits ösztöndíjas művészek hagyományos kiállítása. a szülőváros tiszteletére évente ezzel a tárlattal derkovits emlékének, s egyúttal fórumot ad a fiatal végzős ösztöndíjas művészek alkotásainak. a mostani hatodik kiállításon - amelynek mint mindig, most is a derkovits általános iskola adott otthont - tíz művész 26 alkotása látható. /mti/

--

bb 21. felhasználható: 17 órától

ifjúsági fórumok - kommunista munkahét - sikerrel zárultak a forradalmi ifjúsági napok komárom megyében

vid szb kz 1975. április 5.

komárom megye ifjúsága szombaton rendezte meg tatabányán a puskin művelődési házban a forradalmi ifjúsági napok záróünnepségét. nagyszabású folklór bemutatóval fejeződött be az ifjúság tavaszi politikai akciója. március közepétől szinte a megye valamennyi helységében rendeztek ünnepséget a fiatalok. gazdag programmal emlékeztek meg a felszabadulás, a tanácsköztársaság és a 48-as szabadságharc évfordulójáról. sokezer fiatal vett részt a különféle találkozók, a nagygyűlések, a kulturális és sportvetélkedőkön. 25 településen ifjúsági fórumot rendeztek, ahol a fiatalok megvitatták, mit jelent ma forradalmárnak és hazafinak lenni. a fórumokon és az ifjúsági napokon a megye vezetőivel, közéleti személyiségeivel is kicserélhették gondolataikat a fiatalok. megyeszerte kommunista munkahetet tartottak, s munkabérüket az ifjúságpolitikai célok megvalósítására, valamint a vietnami szakmunkásképző intézet építésére ajánlották fel. /mti/

--

16.10/szb

-10-

bb 22, felhasználható 17.30 órától!

uj házasságkötő terem hódmezővásárhelyen
vid szb kz 1975. április 5.

hódmezővásárhelyen a városi tanács épületében új házasságkötő terem avattak szombaton. az izlésesen berendezett terem több mint 100 személy befogadására alkalmas.

az avatási ünnepség után elsőnek benkő sándor, a helyi dózsa termelészövetkezet tagja kötött házasságot molnár mária rozália ipari szakmunkástanulóval. ezt követően a családi eseményeket rendező iroda szervezésében névadó ünnepséget tartottak. /mti/

--

bb 23. felhasználható 18 órától

mazsaroff miklós kiállítása tsz-ben
vid szb kz 1975. április 5.

a hazafias népfront borsod megyei bizottságának kezdeményezésére a miskolci művésztelepen élő és lakó művészek széleskörű kapcsolatokat alakítottak ki az ipar- és mezőgazdasági üzemekkel. mazsaroff miklós festőművész például több termelészövetkezettel tart kapcsolatot. látogatásai, benyomásai számos alkotásában szerepet kaptak. ezeket - s más műveit, kiállításokon mutatja be a termelészövetkezetek tagjainak.

szombaton a mucsonyi „Éj élet,” tsz klubjában nyílt kiállítás. a tárlatot kincsem istván a tsz elnöke nyitotta meg. /mti/

--

16.20/szb

-11-

bb 24. felhasználható 18 órától

barátságvonat Lengyelországba

vid szb kz

1975. április 5.

szombaton barátságvonat indult bács-kiskun megyéből a baráti Lengyelországba. a különvonat kalocsa és kiskőrös vidéki utasai több lengyel nagyvárosba ellátogatnak, s varsóban lengyel-magyar barátsági találkozón is részt vesznek. /mti/

-. -

bb 25. embargo: 19 óráig!

összehívták az országgyűlést

gg szb zs

1975. április 5.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafusának /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1975. április 10. napján /csütörtökön/ délelőtt 11 órára összehívta.

az ülés napirendjére kerül előreláthatólag a társadalombiztosítási törvény javaslata és az alkotmány egyes rendelkezéseit módosító törvényjavaslat, amely az országgyűlés, valamint egyes, általa választott tisztségviselők és a tanácsstagok választási idő tartamának módosítását indítványozza, továbbá a legfelsőbb bíróság elnökének és legfőbb ügyésznek a beszámolója. /mti/

-. -

bb 26. felhasználható 19.30 órától

új hangversenyterem szombathelyen

vid szb kz

1975. április 5.

a felszabadulás 30. évfordulójára elkészült 400 személyes szombathelyi új hangversenyteremben szombaton tartották meg a nyitó diszhangversenyt. az évek óta használaton kívüli mór stílusú zsinagógából kialakított koncertterem az ország nyugati felének egyik zenei központja lesz. /folyt.köv./

-12-

bb 26. /új hangversenyterem... 1. folyt./-szb

a diszhangversenyen erkell ünnepi nyitánya, liszt a-dur zongoraversenye és kodály psalmus hungaricum hangzott el. közreműködött antal istván, simándy józsef, a szlovák filharmóniai kórus, a szombathelyi hámán kató általános iskola kodály kórusa és a szombathelyi szimfonikus zenekar petró jános vezényletével. /mti/

-. -

bb 27. elutazott a bolgár párt- és kormányküldöttség budapestről

t sz/zsu szb kz

1975. április 5.

szombaton a délutáni órákban elutazott budapestről a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken részt vett bolgár párt- és állami küldöttség. az ivan popov, a bolgár kommunista párt központi bizottsága politikai bizottságának tagja, a bolgár államtanács elnöke vezette delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent benke valéria, az mszmp kb politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke, dr. madas andrás mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint varga istván, az mszmp központi bizottságának külügyi osztályának helyettes vezetője. ott volt sztoio sztanoev bulgária magyarországi nagykövete is. /mti/

-. -

elnökhelyettese

bb 28. hazaérkezett moszkvából apró antal

t sz/zsu szb kz

1975. április 5.

szombaton, hazaérkezett a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely apró antalnak, az mszmp kb politikai bizottsága tagjának, a magyar-szovjet baráti társaság elnökének vezetésével részt vett a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából moszkvában rendezett eseménysorozaton.

/folyt.köv./
16.53/szb

-13-

bb 28. /hazaérkezett... 1. folyt./-szb

a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános, az mszmp központi bizottságának tagja, az országgyűlés alelnöke, roska istván külügyminiszterhelyettes, nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára és dr. csendes lajos, az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is. /mti/

--

bb 29. vörös csillag érdemrenddel tüntették ki a beregsurányi határőrörsöt

vid-kz/gk szb kz

1975. április 5.

ünnepi események színhelye volt szombaton a beregsurány-luzsánka közötti magyar-szovjet határszakasz. ott adták át a nyírbátori határőrkerület beregsurányi örsének a vörös csillag érdemrendet, később pedig ott zajlott le az a magyar-szovjet béke és barátsági nagygyűlés, amely a szabolcs-szatmár megyei felszabadulási ünnepek záró eseménye volt.

a vörös csillag érdemrendet a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából a beregsurányi örs kiemelkedően eredményes szolgálata, továbbá példás politikai és társadalmi munkája elismeréseként adományozta az elnöki tanács. az átadási ünnepségen részt vett dr. kamara jános rendőr vezérőrnagy, belügyminisztériumi államtitkár, földesi jeno határőr vezérőrnagy, a határőrség országos parancsnoka és dr. tar imre, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára. megjelent j.v. ilnyickij, az szkp kárpátontuli területi bizottságának első titkára és ny.v. lavrinyenko altábornagy, a vörös zászló renddel kitüntetett nyugati határőrkerület parancsnoka. az ünnepségen felolvasták az elnöki tanács kitüntetés-adományozási határozatát és benkei andrás belügyminiszter 1975. április 5-i parancsát. az utóbbi szerint az örs a vörös csillag érdemrenddel kitüntetett beregsurányi magyar-szovjet barátság határőr örs nevet kapta meg. a belügyminiszter megbízásából magyar és szovjet határőröknek, polgári személyeknek több kitüntetést is átnyújtottak, majd dr. kamara jános államtitkár mondott beszédet.

/folyt.köv./

-14-

bb 29. /vörös zászló... 1. folyt./-szb

hazánk fegyveres erőinek történetében - mint az államtitkár bevezetőben elmondotta - határőr alegység első alkalommal kapott ilyen magas kitüntetést, majd azt a kül és belpolitikai légkört elemezte, amelyben ez az esemény lezajlott. ennek keretében méltatta a hazánk felszabadulása óta eltelt három évtized eredményeit, ezen belül is elsősorban a magyar-szovjet kapcsolatok jelentőségét, majd arról szólt, hogy az utóbbi időben a szovjetunió és a szocialista országok összehangolt fellépésének eredményeként széles körben kibontakozott a békés egymás mellett élés lehetősége. ezzel párhuzamosan az enyhülés ellenfelei fokozzák erőfeszítéseiket a szocialista országok egységének megbontására, s ezt mi a napi munkánkban egy pillanatra sem téveszthetjük szem elől.

- az elmúlt négy évben - mutatott rá ezután az államtitkár - a határőrök jelentős része elérte a „kiváló”, és az „élenjáró”, címet. e példamutató határőrök között vannak a beregsurányi örs katonái is. tisztelet, megbecsülés és köszönet illeti fiatal elvtársainkat, akik fagyban és esőben, hóban és sárban, télihidegben és nyári forróságban, gyakran nehéz körülmények között teljesítik szolgálatukat. a beregsurányi határőrök háromszor nyerte el az „élenjáró örs”, címet, az örs ifjúsági klubja pedig „kiváló klub”, lett.

- az örs katonái esküjükhöz hiven becsülettel szolgálják a hazát, a dolgozó nép ügyét. a beregsurányi örs határszakaszán példásan érvényesülnek a törvények és a szabályzatok követelményei. nagy szerepe van ebben az örs működési területén élő lakosságnak, a helyi párt-, tanácsi, társadalmi és gazdasági szervezeteknek.

- a magyar-szovjet határőr fiatalok internacionalista barátsáig, a határőrség és a lakosság önzetlen, eredményes együttműködésének maga az örs épülete is igen szép és kiemelkedő jelképe. az alkotó összefogás nagyszerű példája testesül meg abban a társadalmi munkában, amellyel a szovjet határőrök, a helyi lakosság és a magyar határőrök azt az objektumot felépítették.

/folyt.köv./

-15-



bb 29. /vörös zászló... 2. folyt./-szb

- a beregsurányi őrs eredményeiben jelentős szerepe van annak a jó kapcsolatnak, és szoros baráti együttműködésnek, amelyet az őrs a szomszédos luzsánkai szovjet határőrökkel kiépiett. a szomszédos őrs személyi állományában határőrreink nemcsak a fegyverbarátokat, hanem a szovjet határőrök önzetlen internacionalizmusát is tisztelik.

az államtitkár beszéde után a szovjet határőrök képviselőjében ny.v. lavrinyenko altábornagy köszöntötte a magyar határőröket, majd a diszszázad tisztelgésével befejeződött az ünnepség.

a nem sokkal később lezajlott béke és barátsági nagygyűlést dr. pénzes jános, a szabolcs-szatmár megyei tanács elnöke nyitotta meg. a szónoka j.v. ilnyickij, az szkp kárpátontuli területi bizottságának első titkára és dr. tar imre, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára volt.

j.v. ilnyickij többek között arról szólt, hogy a feladatok azonossága az a megbonthatatlan fundamentum, amelyre a szovjet-magyar barátság épül, s e vívmány gazdagításához nagymértékben hozzájárulnak közvetlenül a szomszédos területek dolgozói is e területek párt, tanácsai, társadalmi és gazdasági szervezetei között, - mint mondotta -, szilárd állandó és gyakorlati kapcsolatok alakultak ki.

dr. tar imre egyebek között rámutatott arra, hogy a fel szabadulás óta eltelt három évtizedben a korábban teljesen mezőgazdasági jellegű szabolcsban az ipari üzemek egész sora épült fel. ezek az üzemek munkaalkalmat, biztos megélhetést, kulturált életfeltételeket teremtettek az itt élőknek. az egykori uradalmi cselédek, mezőgazdasági napszámosok és leszármazottaik ma korszerű ipari és mezőgazdasági üzemekben, termelőszövetkezetekben dolgoznak, s évenként 11 milliárd forint értékű ipari terméket állítanak elő.

a nagygyűlésen több szovjet és magyar dolgozó szólalt fel. a résztvevők küldöttségei megkoszorúzták a vásárosnaményi és a beregovói szovjet hősi emlékműveket.

a nagyszabású ünnepség a szovjet és magyar nötevékeny művészegyüttesek közös műsorával ért véget. /mti/

19.40/szb

-16-

bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
április 5-én, vasárnap

szb kz

1975. április 5.

1. a lengyel párt-, és kormányküldöttség elutazása
2. a jugoszláv küldöttség elutazása
3. a csehszlovák küldöttség elutazása
4. a román küldöttség elutazása
5. a szovjet küldöttség elutazása
6. az ndk küldöttség elutazása
7. időjárásjelentés
8. zászló levonások
9. koszoruzás
10. tsz-brigád vetélkedő
11. dél-alföldi tárlat
12. külföldi táncegyüttesek baranyában
13. kettős ünnep a kirándulóhelyeken
14. fizikatanári ankét
15. szünidei program
16. filatélialista vetélkedő
17. szépítik szegedet
18. öttalálatos a lottón
19. fafaragók kiállítása
20. derkovits-ösztöndijasok tárlata
21. a fin zárása komárom megyében
22. házasságkötőterem
23. tárlat tsz-ben
24. barátságvonat
25. összehívták az országgyűlést
26. új hangversenyterem
27. elutazott a bolgár küldöttség
28. hazaérkezett apró antal
29. vörös zászló érdemrendet kapott egy határőr őrs
30. hírjegyzék

/mti/

19.45/szb

- v é g e -

-17-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: koronczai emil